



# 服务更加贴心 体验全面升级

## ——敦煌上半年接待游客逾1000万人次

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙

接待国内外游客1030.82万人次，同比增长20.25%；旅游花费95.83亿元，同比增长37.84%……

今年上半年，敦煌市交出了亮眼的文旅答卷。

旅游市场持续火热的背后，是敦煌市尽心竭力升级旅游服务水平，千方百计创新文旅产品供给，因地制宜打造沉浸式消费体验新场景的生动实践。

“我要爱死敦煌了！”网友@m在抖音分享了自己的经历：参加鸣沙山月牙泉星空演唱会后，因未预约到返程车辆准备步行回市区，景区工作人员主动引导其乘坐免费直达公交。其“最多让你们再等10分钟”的承诺和优良的服务态度，让她深受触动。她在帖子中感慨：“景区调度高效，每个游客都被照顾得很好。演唱会的激情、夜市的热闹、街道的整洁、历史的厚重，都让人心生欢喜。”

这一幕，何其相似。今年5月3日傍晚，敦煌市遭遇强沙尘暴天气，近万名游

客滞留景区。敦煌仅用3个小时，就妥善完成了所有滞留游客的转运与安置，赢得赞誉无数。“五一”期间举办的鸣沙山月牙泉星空演唱会，累计登上56个热点话题榜，全网曝光量超12亿次。

为应对旅游旺季的交通压力，敦煌提早准备。敦煌文旅交通有限公司副总经理龚海彦介绍，公司通过动态调度缩短公交车发车间隔，部分线路“客满即走”；新增市区至景区免费专线，运营至晚间11点；检修20辆应急备用客车并执行“一日三检”，常态化开展应急演练。

暑期来临，敦煌遭遇“高温+高峰”双重考验。鸣沙山月牙泉景区在主要游览路线安装喷雾系统，为游客送去清凉；大漠乘驼项目完成600万元升级改造，实现线上预约、云排队和AI拍照功能。河南游客陈丽丽称赞：“排队时间短了，凉棚、加湿器等设施也很贴心。”

在文旅产品供给方面，敦煌不断推陈出新。5月16日，阳关景区举办“同走阳关道 呼吸汉唐风”沉浸式体验活动，千余名参与者在实景演绎中回溯丝路历

史。景区还依托历史遗迹开发20余个研学课程，吸引众多学生前来。阳关博物馆副馆长吴丰萍表示：“通关文牒办理、烽火传递体验等项目，让历史文化变得可触可感。”

雅丹世界地质公园则打造“白+黑”全时段体验：日间以观光车串联13大地貌景观，设置78处科普解说牌和20余处网红打卡点，推出越野车、沙漠冲浪车等动感项目及“塑雅丹”“绘雅丹”研学课程；夜间推出“流浪地球·雅丹狂欢夜”和天文观星活动，实现全天候体验升级。

暑期以来，每天有近万名游客参观敦煌市博物馆。为此，博物馆将入馆时间提前至8:30，闭馆时间延长至18:30（17:30停止检票），并将每日免费讲解场次从2场增加至6场，实名预约后当日晚任意时段均可验票入馆。

夜晚敦煌夜市，华灯璀璨、人流如织，正是最热闹的时候。驴肉黄面、胡杨烟饼等特色美食香气扑鼻，杏皮水清甜解腻；泥坯画、敦煌故事丝巾等文创产品琳琅满目；手鼓表演、汉服走秀等文化活

动轮番上演，让人目不暇接。

“吃不够，看不完，这趟值！”四川游客徐璇的感叹道出了许多人的心声。

“值”，源于精心打磨。年初，敦煌市对夜市商业街启动改造——设计中融入更多敦煌壁画元素，升级立面与灯光效果，添置文化景观小品，新增游客互动项目，打造出全新消费场景。今年3月，敦煌夜市文化旅游休闲街区成功入选第四批国家级旅游休闲街区名单。

在接待能力提升上，敦煌已形成多元化文旅产业体系。6月30日，敦煌敢曼万达华文酒店开业，敦煌又新增一家特色品牌酒店。截至目前，全市862家住宿单位提供3.29万间客房、7.8万余张床位，涵盖宾馆酒店、旅行社、研学基地、旅拍等17类超5000家经营主体，可满足游客多样化需求。



## 省纪委监委通报6起违反中央八项规定精神典型问题

博物馆有业务往来的企业负责人提供的宴请；多次违规收受私营企业主所送高档酒水、香烟等礼品和礼金、购物卡；长期超标准违规配备使用办公用房。贾建威还存在其他严重违纪违法问题，2025年6月被开除党籍、按规定取消相应退休待遇，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

甘肃交通职业技术学院党委委员、副院长王运周收受可能影响公正执行公务的购物卡问题。2021年至2023年，王运周在春节期间多次收受承揽该校工程项目的承包商所送购物卡。2025年4月，王运周受到党内严重警告处分。

兰州市第二人民医院党委原书记刘雄昌长期接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品，借用私营企业主车辆问题。2012年至2025年2月，刘雄昌在担任兰州市第一人民医院党委书记、副院长，兰州市第二人民医院党委书记及延迟退休、以专家身份继续工作期间，多次接受私营企业主安排的宴请，饮用高档酒水，相关费用由对方支付；违规收受私营

企业主所送高档酒水等礼品；长期借用私营企业主车辆。刘雄昌还存在其他严重违纪违法问题，2025年5月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

平凉市崇信县委原常委、政法委原书记梁济洲接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品和操办其子婚宴问题。2015年至2024年，梁济洲在担任崇信县委常委、政法委书记，副县级干部期间，多次接受管理服务对象安排的宴请，相关费用由对方支付；在春节、中秋等节日长期收受下属、私营企业主所送高档酒水、香烟等礼品；在操办其子婚宴期间违规收受多名管理服务对象所送礼金。梁济洲还存在其他严重违纪违法问题，2025年5月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

金昌市第一中学党总支副书记、校长张恒文外出考察期间擅自改变公务行程借机旅游问题。2024年10月24日至10月29日，张恒文带队前往昆明参加教育装备展会及考察智慧校园样板学校期间，擅

自改变行程，前往大理考察并游玩1天。2025年1月，张恒文受到党内警告处分，同行人员受到批评教育。

省纪委监委指出，上述通报的违规吃喝、违规收受礼品礼金、违规操办婚丧喜庆、违规旅游等顽瘴痼疾，是目无法纪、顶风违纪的典型，反映出个别党员干部对全面从严治党认识极不清醒，持续高压态势下仍不收敛、不收手、不知止。必须清醒看到，“四风”问题树倒根存、土壤尚在，存量未尽、增量依然易发多发，贯彻中央八项规定精神、深化纠治“四风”必须打持久战。各级党组织要坚决扛起主体责任，深化拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，动真碰硬、重拳纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金等“四风”突出问题，持续筑牢中央八项规定堤坝。各级纪检监察机关要牢牢把握习近平总书记关于从严监督执纪要进一步落实到位的重要要求，坚持风腐同查同治，对“四风”问题露头就打、严肃查处，一严到底、寸步不让，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。



嘉峪关市新城镇智慧种植基地钢架棚建设现场，工人正在加紧施工。

新甘肃·甘肃日报记者 马玉福

## 第五届张掖七彩丹霞热气球嘉年华活动启幕

举办第五届张掖七彩丹霞热气球嘉年华活动，是甘肃省公航旅集团紧紧围绕省委、省政府工作要求，纵深推进旅游与文化、体育、通航产业深度融合，提升张掖七彩丹霞世界级资源知名度、影响力和吸引力，助力世界级旅游景区培育、世界级旅游目的地核心景区建设的有力举措，也是以热气球活动为媒介，广交四海宾朋，推介张掖旅游、宣传张掖旅游的务实之举，更是打造具有国际国内影响力优秀旅游目的地的生动实践。

张掖七彩丹霞景区是甘肃省公航旅集团重点打造的景区之一。近年来，省公航旅集团集中优势资源，加大投资规模，着力在聚集新动能、挖掘新潜力、激活新要素上下功夫，着力在补齐景区品类、提

高服务品质、打造景区品牌上做文章，使得景区品牌价值充分释放，旅游要素品质不断提升，旅游产品体系逐步完善，旅游服务质量全面升级，旅游标准化建设扎实推进，境内外旅游市场稳步拓展。优质的旅游资源、良好的品牌形象和一流的服务品质，吸引无数海内外游客走进张掖七彩丹霞景区，探秘亿万年的地球印记。张掖七彩丹霞景区获评“省级文明单位”“全省文明旅游示范单位”，荣获“全省文化旅游发展突出贡献集体奖”“旅游景区业态创新开发奖”等多项荣誉，已成为甘肃省成长性最好的旅游景区和全省文化旅游产业的“排头兵”。

甘肃省公航旅集团将以举办此次热气球嘉年华活动为契机，按照省委、省政

府《河西走廊国家遗产线路建设实施方案》部署要求，紧盯市场需求和行业动态，持续优化提升旅游服务质量，丰富景区文化内涵，对标世界级旅游景区培育建设标准，实施文化赋能、科技赋能、文化品牌赋能消费场景建设，把七彩丹霞文旅产业打造成稳增长、扩内需、促改革、惠民生的价值产业，将张掖七彩丹霞景区建设成国内一流、世界知名的品牌景区。

此次活动由张掖市文化广电和旅游局、张掖七彩丹霞大景区管理委员会、张掖国家地质公园管理局、张掖市林业和草原局、张掖市体育局、临泽县人民政府、肃南县人民政府、张掖丹霞文化旅游股份有限公司、张掖丹霞景区管理股份有限公司、江西飞腾通用航空有限公司共同承办。

## 省政协残工委全体会议召开

本报兰州7月30日讯（新甘肃·甘肃日报记者石丹丹）省政协残工委全体会议今天在兰州召开，深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述，总结全省“十四五”以来残疾人保障和发展规划完成情况，安排部署下一阶段重点任务。副省长、省政协残工委主任王钧出席会议并讲话。

会议指出，“十四五”以来，我省残疾人事业稳步发展，以“结对帮扶、爱心甘肃”工程为引领，全省残疾人生产生活状况持续改善，残疾人社会保障制度和关爱服务体系更加完善，公共服务质量、就业创业渠道提质增效，全社会形成理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围。

会议强调，要纵深推进“结对帮扶、爱心甘肃”工程，全面提升基础工作和服务水平，织密兜牢残疾人保障底线。要强化就业优先导向，以新一轮残疾人就业三年行动为引领，发挥政策效能、挖掘就业潜能、加强权益保障，加大对农村残疾人、高校毕业生、盲人等群体就业帮扶力度，推动残疾人就业质量稳中有升。要以残疾人所需所想所盼为导向，科学编制“十五五”规划，落实助残实事，加快项目建设，推动残疾人事业高质量发展。

会议还审议了全省促进残疾人就业三年行动实施方案和第六次全省自强模范暨助残先进单位拟表彰对象名单。

## “我和中国的故事”征文活动颁奖仪式在兰举行

本报兰州7月30日讯（新甘肃·甘肃日报记者马颖）“我和中国的故事”征文活动颁奖仪式今天在兰州举行，中国人民对外友好协会副会长杨万明、人民日报社副总编辑崔士鑫、省政协副主席何伟出席并致辞。来自11个国家的征文作者代表及中外各界友好人士参加颁奖仪式。

据介绍，“我和中国的故事”征文活动由人民日报社和中国人民对外友好协会共同主办，甘肃省人民对外友好协会协办本次颁奖仪式。去年2月征文启事

## 新招募西部计划志愿者奔赴基层

本报兰州7月30日讯（新甘肃·甘肃日报记者吴东泽）今天上午，2025年甘肃省大学生志愿服务西部计划省级岗前培训暨“青马工程”专项培训，采取专题讲座、交流研讨等多种形式，邀请相关领域专家学者围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、甘肃省情、基层社会治理、志愿服务知识等内容进行专题授课，通过系统培训，夯实志愿者思想政治理论根基，提升岗位技能和安全防范能力，为深入基层开展志愿服务奠定坚实基础。

西部计划开展22年来，我省累计选派1.37万余名大学生志愿者到甘肃基层服务，向西藏、青海、新疆、宁夏等地派遣大学生志愿者5000余人，4000余名西部计划志愿者扎根甘肃，以实干为笔、青春为墨，为青春画卷描绘出绚丽色彩，生动诠释了新时代青年的责任与担当。

## 第二十三届九色甘南香巴拉旅游艺术节8月2日在合作市举办

本报甘南讯（新甘肃·甘肃日报记者蔡文正）记者从7月29日上午甘南州政府新闻办新闻发布会上获悉，第二十三届九色甘南香巴拉旅游艺术节将于8月2日在合作市举办。

本届艺术节将以铸牢中华民族共同体意识为主线，大力宣传甘南独特的文化旅游资源，着力提升“全域旅游”旅游品质，持续放大“圣境甘南 心灵之旅”品牌效应。

本届艺术节由开幕式、第三届时令音乐节、招商引资活动等7项重点活动组成，同时举办“我为家乡唱首歌”音乐盛典。合作市还将开展穿越阿尼念卿网红打卡和登山越野活动。全省第五屆少数民族广场舞大赛、“唱支歌儿给党听合唱比赛”、香巴拉文化广场锅庄舞展演等精彩纷

呈的活动。本届艺术节精心编排南木特藏戏《文成公主进藏》和《达玛花开》等民族团结优秀文化作品，通过“情景再现+艺术创作”的方式，以“故事性”线索贯穿开幕式整场演出，用规模盛大的万人锅庄舞收尾，全面呈现甘南独具特色的文化底蕴。本届艺术节首次引入低空飞行表演，通过直升机和热气球与地面气势恢宏的马队表演相呼应，创新展示空中与地面、现代与传统精彩结合的立体式震撼表演。同时，在文艺演出环节特别设计千名内场观众互动，通过与专业演员大合唱、参与锅庄舞表演，实现专业演出与群众互动深度融合，打造一场“百人弹唱、千人颂歌、万人锅庄、草原欢腾”的盛会。

## 加力推动经济社会高质量发展

（接1版）要高效推进积石山灾后重建，如期完成各项灾后重建任务，确保每一个工程都建成质量工程、民心工程、廉洁工程。要分类施策推动群众就业增收，扎实做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作。要坚定不移推进正风肃纪反腐，结合深入开展“三抓三促”行动，加大整治形式主义为基层减负力度，深化整治群众身边不正之风和腐败问题。

做好各项工作，关键在党，关键在人，必须加快推进全面从严治党，为甘肃事业发展提供坚强保证。要巩固拓展深入贯彻党中央目标任务，推动高质量发展迈上新台阶，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

7月29日，由张掖市人民政府、甘肃省公路航空旅游投资集团有限公司共同主办的第五届张掖七彩丹霞热气球嘉年华活动启幕。

据了解，7月29日至7月31日，40具热气球将在七彩丹霞上空进行6个场次的集中飞行表演，同步举行500架无人机飞行、裕固族歌舞表演和多具热气球升空亮球、冷烟花燃放、广场快闪、器乐演奏等活动，让广大游客朋友尽情欣赏丝路明珠奇特的自然景观，深度感悟彩虹张掖光彩闪耀的文化瑰宝，共同见证热气球与七彩丹霞的唯美邂逅。

张掖七彩丹霞景区是甘肃省公航旅集团重点打造的景区之一。近年来，省公航旅集团集中优势资源，加大投资规模，着力在聚集新动能、挖掘新潜力、激活新要素上下功夫，着力在补齐景区品类、提